

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre . . . 2 frt.
Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN

minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzügyi részét pedig a kiadó-hivatalhoz küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

HIRDETÉSI ÁRAK:

3 hasábos petitorsért egy szeri hirdetésnél 18 kr., 2 hasábosért 12 kr., 1 hasábosért 6 kr. számítatik.

NYILTTÉR

minden egyes sora 15 kr.

BÉLYEGDÍJ

minden beiktatásnál 30 kr

Bérmertelen levelek nem fogadtatnak el.

Mit teszünk a Tisza leapadása után?

I.

Egy nagy kérdés, mely sok éjszakának nyugalmát veszi el azoktól, kikben földobog a szív, ha városunk jövőjére gondolnak, kiknek élénken él még emlékekben a borzasztó napoknak velőt izgató rémes percek, melyeknek emlékére Szeged, Algyő, Tápé, Dorozsma ijesztő romjain könyűt hullat királyunkkal az egész művelt világ.

Borzasztó napok voltak, ijesztő emlékeket hagytak bátra intő példaként. — Percenként függött sorsunk, létünkért remegtünk, s az imába, melylyel a megmentés angyalát hittuk, fogadást szőttünk, hogy: „csak még most egyszerű menten meg isten a véstől bennünket, gátat fogunk az áradat elé állítani. egy erős és hatalmas bástyát, mely meggett nyugodtan alhatunk.”

A rémes percek ijesztő félelme szülte ezen fogadást, a vész multával, a sűrű napi bajok között könnyen feledi az ember, s nekünk úgy tetszik, hogy már el is feledtek sokan.

A vész elmúlt, a víz mint vadszenvedélytől üzött szilaj gyermek pusztításaiban kitérte, szeliden visszatér anyja kebelére, a higgadt eszelekvés napjai bekövetkeztek, ne várjuk összetett kézzel a rémes percek megújulását.

A fogadást, melyet imával szentelt meg mindegyikünk, a közbiztonság érzete, léteérdeünk sugalta, s ezt meg kell tartanunk, ha ön vesztünkön nem akarunk könnyűket hullatni.

Városunk belterületének megvédésére a körgát épül. Nagy áldozatot hozunk; de ez csak fillér, ha a vele védett belterület anyagértéke

mellett számba vesszük azon nyugalmat, melyet a márciusihoz hasonló rémes napokban biztosít számunkra a körgát létele. — Azonban azzal még, hogy tűzhelyünk biztosítása érdekében megteesszük az ön védelem józan ösztöne által parancsolt kötelességet, csak fél munkát tettünk, s ezt akkor fejezzük be, ha a kenyérünk védelméül szolgáló külső védtöltés biztosítása érdekében is megteesszük, amit előbb utóbb tennünk kell.

Késni való időnk nincs; mert, ha gátjaink jelen állapotukban várják be a jövő tavasszal már ismét megújuló vízvészt, úgy még „Bodoki állami műszaki felügyelő ur szakértelme, 800 katonája és 2000 pénzes munkása sem menthet meg bennünket.” Határunk termése menthetlenül el fog veszni és lehetnek nagy és nehéz napok. hogy a körgát mellett is élet halál harcot kell vívunk városunk lételeért is. Lelkünkben kitörülhetlen emlékképen fognak élni az ez évi márciusi borzasztó napok örökké. Ezen emlékek után a legveszedelmesebb pontjain leggyengébben épült gátjainkra nem kívánjuk sorsunkat a jövő eshetőségeire bízni.

A körgát jó, hogy van; mert, ha minden erőfeszítések dacára is bekövetkezik a katasztrófa, ez létünkkel egy egész élet munkásságának gyümölcsét még megvédelmezheti; de éppen azért mert e körgát van vagy legalább lesz, kell a határunkat védelmező védvonalat erőssé, biztossá tenni, s nem bízni sorsunkat a vész pillanataiban kifejthető munkásságra: mert, ha azok, kiknek dicsőségéből a kényszer munkás egy egy borostyán levelet letépett, eddig talán ezért is, fitymálták a kényszererőt, félünk, hogy jövőre egyéb okuk is lesz a fitymálásra.

A körgát a jó a belterületek biztosítása szempontjából oly hátrányul szolgál a külső védvonal biztosításánál, ha ez a vész pillanataira szorítottatik. — Igen sokan vannak, kik a körgáton kívül nem vesztenek semmit, s ezek közül eddig igen sokan mentek az önvédelmi ösztön áthatottságával a gátra és dolgoztak úgy, hogy egy pénzes munkásnak is becsületére vált volna, — kérdés, hogy a körgát létele mellett, midőn ezek semmit nem látnak kívül veszélyeztetve, birnak-e lelkesülni a veszedelemben? de magokban, azokban is, kik kívül ezeket veszíthetnek, nem lohad-e a kitartás, annak tudatában, hogy hiszen minden úgy sem vesz el?

Tagadhatlan az, hogy a körgát létele veszedelem idején, a külső védelem iránti lelkesültséget lohasztja, s a védbiztonságot a legnagyobb mértékben veszélyezteti, ha jövőre is úgy akarunk tenni, mint eddig, hogy fél készületen vagy vagy készületlenül megyünk a veszedelem elé.

Ez a dolog így jövőre nem maradhat, itt az állapotok gyökeres reformálására van szükség.

Hogy mit kellene tennünk, véleményünket elmondjuk két irányban és pedig először vesszük a bajok gyökeres orvoslását országos érdek szempontjából, s azután helyi érdekünket tekintve. ©

Fakadó vizek ellen.

II.

A fakadó vizek valódi oka az, hogy a fennálló gátak alapján alatt a fekete agyagos réteg, vízáteresztő többé kevésbé homokos réteget burkol, mely burkol a tiszta felől a víz folyás sebessége következtében a gáttól kisebb nagyobb távolban lemosván, a víz betó-

TÁRCA.

AZ Ő KÖNYVÉBE.

Dalaimnak könyve e könyv;
Benne vig és szomorú —
Egyre-másra váltakoznak,
Mint az égen sugaras nap,
S sügaratlan mély ború.

Egy dalt mégis kifeledtem,
Egyet el nem sirtam én —
Itt maradt az esöngve bongva
Eltakarva, behálózva
A szívem legtenekén.

Ezt csak néked tartogattam
Ezt csak néked sirom el,
Más nem kérdi, más nem érti,
A te szived, az a régi
Rá szeretően megfele . . .

A boldogság dala e dal;
Hagyj e dalba kezdenem!
Az eleje mint a vége
Véghetetlen szerelem!

Csáktornyai.

A mai élet.

— REGÉNY. —

Irtá: S. F.

A kellemes ujság után, mely Lindvay Flóraba új lelket öntött, kevés idő múlva azon leverő hírrel

lép meg Sirkuti a kisasszonyt, hogy Endre Béla megszöktető Julát. Lindvay Flórának ideje sem maradt gondolkozni ez esemény telett, midőn csaknem a Sirkuti ur által hozott hírrel egy napon a lapokból olvasá, hogy a megszöktött szerelmeit üldözik, miután férjétől ellopott harmincezer frtot. — Ezt követte három nap múlva az a hír, hogy Julia megszökött a Endre Béla önként jelenté föl magát a törvényszéknél.

— Ennek a históriának mily vége lehet Endre urra nézve? — kérde a kisasszony ügyvédét.

— Ha a harmincezer frt elikkasztásában Endre urnak is része van, úgy kaphat 2 évet.

— Nem, mondá a kisasszony, ő szerelmes; de tolvaj nem lehet.

— Ha nem része, akkor szabadon kell ereszteni, ha csak azért bean nem tartják, hogy így könnyebben megkerítessék szerelmét.

— S ön mit gondol Julia szökéséről?

— A városban azt beszélik, hogy Julia egy férőval szökött volna meg. — Nekem úgy tetszik folytatá az ügyvéd, hogy ez a nő a sors szeszélyétől üldözött, szívből lélekben szerencsétlen teremtmény. — Kit a szökésre nem éppen Endre ur iránti szerelme vitt, hanem a féktelen szenvedély, melyet a család szűk köre, egy embernek szerelme ki nem elégíthet. Az ily fajta lények szerelmében nincsen megállapodás. Ő ma képes tűzbe menni ezért, holnap egy másikért.

— De hiszen ez lehetetlen, mondá sohajtvá a kisasszony: szerelme tisztán, szívből, igazán, csak egyszer és csak egyet lehet.

— Ennek így kellene lenni, s így van tiszta, ép szív és léleknel; de hány szerencsétlen teremtménye van a természetnek, kik mint az üstökös a többi rendszeres pályán mozgó csillagokétól eltérőleg, rendetlenül futják meg pályájukat. — S különben még ennek a nőnek a nevelése már előkészítője volt sorsának. —

Apja egy igen egyszerű szegényes körülmények között élő takácsmester ember volt, később azonban örökösödés és jó eredménnyel végződött bérlekés útján tisztességes vagyonszára tett szert, amikor azután mesterségével felhagyott és azon ötlete támadt, hogy ha a szomszédját, ki hajdan adószedő volt ugyan; de jelenleg hivatal nélkül, szegényen él és nemzetes urnak titulálják, hát miért ne hihetnénk úgy őt is, kinek már volt is mit aprítani a tejbe. — Elhatározta tehát, hogy nemzetes urnak címeteteti magát. A házi asszony állítá, hogy férje meg is érdemli e címezést; mert híres nemes családból való és ősei, magas rangú hivatalokat viseltek.

A Szokolai pár tehát megállapodott és megmaradt azon elhatározásánál, hogy ezután Szokolai urnak nemzetes urnak, Szokolainé asszonyomat nemzetes asszonynak fogják hívni. Szokolai urnak azonban tudta azt, hogy az ilyen mondva csinált titulákat a közönség nem szívesen fogadja el igazi értékében; azért e címetetést kezdte azzal, hogy: öszechívá cselédeit és ezeknek megmondá, hogy őt ezentul nemzetes urnak, feleségét nemzetes asszonynak, leányomat pedig tevő utána a nemzetes, asszony kisasszonynak kell címezni.

— Ugyan hogy adja kigyelmed a fejt ilyen boldonságra? — mondá az öreg béres, ki különben távolról atyafi is volt Szokolai urnakhoz, hiszen több becsülete van kigyelmednek most, mintha nemzetes urnak tisztelteti magát. — Hiszen kigyelmed nem hivatalnok s azután semmiféle familiája sem volt az.

— Mit? kiáltott haragosan Szokolai urnak, nekem nem volt ur semmiféle familiám, hiszen egy unokatestvérem most is törvényszéki bíró és őseim, a Szokolai család a királyi udvarban játszottak szerepet. Olvassa kend meg a történelmet, hogy nem talál-e e névre ott a könyvekben.

— Nem adnak azért semmit ami csak volt, mondá a vén cseléd,

igazgatóságának a leletéről. — Találtak ott régi pénz I. és II. századbeli Augustus, Traján császár korabeli, s néhány sarcophagot is. A nemzeti muzeum igazgatása már megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a lelet a tudomány számára megmentessék.

— *Értesítések* Piti Imre III. t. 332 sz. a. háza eladó. — Batik Sándornak jóminőségű kaszállója van lábán eladó — Pap Bálint dónati egy fertály tanya földje eladó. — Sarkadi Nagy Istvánnak kistőkai 30 hold kaszállója részben kiadó. — Tancik József téglamesternek szalmahordó fuvarosokra van szüksége akár részben akár pénzért való hordatásra. — Tóth János mészárosnak I. t. 660 sz. a. háza eladó.

— Özv. Musa Sándornak háza eladó. — Gulyás Ferencnek I. t. 299 számú háza eladó. — Kanász N. Sára háza kedvező feltétel mellett eladó. — Tasnádi Jánosnak fájában 3 boglya buzaszállója van eladó. — Puskás Varga Sándornak a városi felső csordajárásan egy db. marha járása eladó. — Szőke Mihály II. t. 186 és II. t. 503 sz. a. háza eladó. — Öreg Kovács Mihálynak derekegyház oldali 2 és fél fertály tanya földje több évekre kiadó. — Dósi Molnár József háza eladó. — Kalp. Szabó Bálintnak B. Ecseren 40 hold kivessztet buza földje van kukorica alá feles munkálatra kiadó.

Felölös szerkesztő: **Sima Ferenc.**

Hirdetés.

Tisztelettel hozom tudomására a nagyrödemű közönségnek, hogy a **Farkasné-féle gyógyszerért** átvettem.

A n. é. közönség becses pártfogását kérem. Szentés, 1879. jun. 1-én,

GLASER ADOLF.

H I R D E T É S E K.

Hirdetés.

Legfelsőbb helyen engedélyezett

DUNA

„Biztosító Társaság“ Budapest.

1879 ik évi jégbiztosítási díjzabály a következő földtermények után:

- 1 Takarmányfüvek, takarmány, répa, burgonya és kukorica. 1%
- 2 Minden gabonaművek és azok szalmája és cukorrépa. 2%
- 3 Olajvetemények, köles, lenmag, hüvelyes vetemények és egyéb kereskedelmi növények $1\frac{1}{2}\%$
- 4 Kender és len. 5%
- 5 Szőlő, komló és dohány. 10%

Szentésen, 1879. május hó 24-én.

Vutsák János és Társa.

Hirdetés.

Dr. Balassa Péter budapesti volt egyet. tanársegéd

Belső betegeknek

rendel naponkéntreggel 7—8 óráig. *Szegényeknek díj nélkül.* Lakása: III. tized 129. sz. a. Veres Lajos Lajos-féle házban van.

Radocsay és Bányay

cég

ajánlja mindennemű **fűszer**, — a legkiválóbb bel és külföldi **csemege** — **valódi francia pezsgő** és a **franciával vetekező** — **kitűnő magyar pezsgő, bordeauxi, rainai, moseli, valódi to-Cipró Madeira, Malaga, Muscat-Lunel, Lort-à-Lort, Xeres és kitűnő magyar asztali borait, rum thea, lópor és tűzijáték áruikat,** valamint minden természetes friss töltésű **ásványvizet és forrás-terményeiket** a legújanyosabb napi árákon.

Kizárólagos főraktár Magyarhonban az oly kedvelt a Giesshüblivel vetekező **Krondorfi, savanyú vizek**, nemkülönben a **Szt Lore ci acél Featshi (osztrák Seltersi), Szobránci és Erzsébetkúti gyógyforrás vizeknek**, továbbá nagy és kicsinyben eladós az Adelheids, Bártfai, Bikszádi, Bilini, Borzéli, — valamennyi Budai, keserűvizeknek Buzási, Carlshadi, Cigelkai, Csizi, Eger-franzenbadi Előpataki, Emsi, F-chingi, Friedrichshalli, Füzedi, Gasteini, Giosshüllbi, Gleichenbergi, Halli, Igmándi, Ivándeji, Johannisbrunni, Kissingi, Klauseni, Korytnicsai Lissiki, Luchi Kuchácsovici, Maribadi Német kereszturi Oienyovai, Parádi, Preblai, Püllnai, Pymonti, Radini, Rohitschi, Saldschitzai, Schwalbachai, Seltersi, Spad, Suliguli, Szántói, Szlácsi, Szólyvai, Szulini, Tarcsai, Vichy és Wilaufi gyógyforrás vizeknek

Végre kizárólagos főraktára egész Magyarhonban az oly hamar megismert és megkedvelt **a párizsi világiállításon az egyedüli arany éremmel** e nemben kitüntetett **MAIZENA lisztnek** legjobb tápszere. — 1 csomag ára **20 kr.** ehhez egy díszkötésű használati leírás díjmentesen hozzáadatik. Itt szinte naponként friss Maizena sütemény kapható. Ára 1 darabnak **5 kr.** Málnaszörp 1 nagy üveg 1 ft 10 kr. kis üveg 60 kr.

Árjegyzékek kívántra ingyen és bérmentesen megküldetnek.

BUDAPEST Koronahereg-(uri) utca 11. sz. az arany „oroszlánhoz.“

Steiner Adolf

szállodája

István főherceghez,

Budapest, Ferenc-József-tér,

jó hírű, első rangu szálloda a gőzhajók kikötési helyének közvetlen közelében, a legélénkebb és legcsinosabb város részben, kényelmesen berendezett szobák 70 krajcártól kezdve; szolgálata nem számítattik külön. Elismert kitűnő konyha és pince, árnyas kert kávéházzal a szálloda-épületben, mérsékelt árak, pontos szolgálat. Hónapos szobák meggyezés szerint. Nagy salon lakodalmak, táncvigalmak, és egyéb ünnepélyekre igen olcsón adatik ki.

Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a nyári időszak alatt minden **ünnep és vasárnap** délutánjain nállam igen finom **fagylalt és jeges kávé**, valamint mindennemű friss sütemények kaphatók; egyszersmind torták tetszés szerinti időben, árban és minőségben megrendelés útján szinte kaphatók.

A fagylalt és jeges kávéhoz házhoz vitetés céljából alkalmas hordozó szelencékkel is ellátva vagyok.

Lakásom kurcaparti utcában Bartha János jbiró ur házában van.

Tisztelettel
Papp Lajos, cukrász.

Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudtára adni, hogy rövid ittlétem alkalmával mindenféle **márvány és granit sirköveket** nállam lévő nagyszámú rajzok után megrendelhető Felhivom egyszersmind a n. é. közönséget a helybeli temetőben a mult napokban általam megrendeltetett és felállított sirkövek megtekintésére, hogy a márvány és granit finomságáról és olcsóságáról meggyőződhetek. Együttal igen olcsón a régi sirkövek megújítására és a betűk ujjonnan aranyozására 10 évi jótállás mellett, magamat ajánlom.

Lakásom Balog Ferenc házában van, as uj patikának átellenében.

Krausz Márk,
mint Rosenbaum Antal és Társa megbízottja.

Párisi világiállítás 1878

2 arany- és egy ezüst-éremmel kitüntetve.

GANZ és TÁRSA,

vasöntöde és gépgyár-részvény-társulat,

Budapest, II. ker.

Ajánlják

fémöntvényü hengerezékeiket,

melyek néhány év óta a bel- és külföldi malmokban eddig használatban lévő köveket mind inkább háttérbe szorítják, és a kisebb malmokban is, az örlés kitűnőbb minősítése végett igen előnyösek.

Ezentul mindennemű gép- és öntödei munkákat, fémöntvényü kerekeiket bányászati munkálatokra stb.

39

Berger-féle orvosi

KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintelyek által ajánva, Ausztria-Magyarországban, Franciaországban, Németországban, Hollandiában és Svédországban már tíz év óta fényes sikerrel használattik

mindennemű bőrkütegek

mint szinte az arczbőr mindenfélét tisztátalansággal ellenkülönsen a ruh., az idült és pikkelyes bőrt, a kősz., a sómör repedvény, a fej és szakál korpa ellen, a szepő, majfolt, az ugrnevezett rezesorr, a fagyag, a lábzsada, s a gyermekek valamennyi külső fejtetegség ellen. Ezenfelül mindenkinek mint a bőrt tisztító mosdószert ajánlathatik.

Ára darabonként használati utasítással együtt 35 kr.

A Berger-féle kátrány-szappan 40%-os tömény kátrányi tartalmaz felettbb gondosan van készítve, s legyogosan különbözik minden egyéb, a kereskedésben előforduló kátrány-szappanoktól.

Csalások kikerülése végett

a gyógyszerért-akban világoosan **Berger-féle kátrány-szappan** kéréndő

egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: **G. HELL** gyógyszer. **TROPPAU,** hova a megbízások és tudakozások is küldendők.

Kapható minden gyógyszerertárban Szentésen.

Hirdetmény.

Szentés város cselédsége részére szükséges és pedig 19 darab sötétkék posztóból készített bőrvörös egyszerű zsinórzattal ellátott rövid attila alakú nyári kabát, s ugyan ilyen színű posztóból 19 db magyar nadrág, fordított bőrből készített magas szárral, kettős talppal ellátott könnyű magyar csizma, az öltözék posztójából készített 19 db mici sipka; valamint télire 19 db magyar szabású, gyapju kalap, 19 db, a nyárra szánt öltözék posztójából s ugyancsak vérvörös zsinórzattal rövid bekecs alakra, belől fehér bárny bőr bélléssel ellátva, fekete bárnybőrrel prémezve készített téli kabát, s ugyancsak ezen posztóból 19 db. kétszeres barchettal béllelt magyar nadrág 19 db, sötét színű jó minőségű szürke posztóból, szürke vászonnal béllelve készített köpeny, 19 db jó erős fordított bőrből magas száru dupla talppal ellátva készített csizma előállítására zárt ajánlat útján pályázat hirdetetik: felhivatnak pályázni kívánók, hogy lepecsételt borítékba foglalt ajánlataikat legfőlebb I. év június 19-re alólrthoz mutassák be.

Megjegyeztetik, hogy:

- a) ajánlataikhoz a vállalati összeg 10%-a készpénzben vagy értékpapirban melléklendő;
- b) a ruhaneműekhez szükséges posztó és egyéb szövetek lehetőleg valamelyik hazai gyárból szerzendők be, s ugy ezen szöveteknek, valamint a zsinórzatnak mintái az ajánlattal együtt bemutatandók.
- c) a kalap és csizma kiállítására külön is elfogadtatnak zárt ajánlatok.

Az így bemutatandó zárt ajánlatok alólirtnak hivatalos helyiségében, a városi tanácssteremben, fent jelzett határidőben, vagy is június 19-én délelőtt 9 órakor lesznek felbontva, a mikorra ugyanoda a pályázók személyes megjelenésre is felhivatnak.

Kelt Szentésen, 1879. 30-án.

Sima Ferenc,
tanácsnok.

Birtok eladás.

Öreg **Lakos Ferencnek** a pankotai halom mellett lévő 392 hold 685 nsz. öl földje 1100 nsz. öllel számítván örökön eladó, mely áll: 165 h. szántó, 40 hold első osztályu kaszálló és 178 h. 685 nsz. öl legelő és kaszálló, venni szándékozók értekezhetnek saját házában III. t. 281 sz. alatt.